

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1986
17 ДЕКАБРЯ
ВТОРНИК
153 (8067)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

★ ВЫБОРЫ-96: ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТОВ

Владимир Степанович Зырянов



Родился 11 мая 1945 года в с. Кузнецовка Н.Кузнецкого района Кемеровской обл.

ти. Мать — Зырянова Анна Андреевна 1921. года рождения, участница ВОВ, в настоящее время проживает в г. Лесосибирск. Отца нет. С 1952 года по 1960 год учился в школе, в 1960 году поступил в СУ-10 г. Симферополя, где получил специальность столяра-плотника.

В 1964 году по направлению комсомола закончил Симферопольскую школу ДОСААФ и был призван в армию по специальности «водитель колесных машин». Служил в г. Николаеве в отдельном батальоне химической защиты. После армии вернулся в г. Н. Кузнецк, где работал водителем в городской спортивной школе молодежи. В 1972 году переехал в п. Яшино Кемеровской области и работал водителем в «Сельхозтехнике».

В 1974 году переехал в п. Таежный Кежемского района и работал в Кежемском лесопрохозе водителем лесово-

за, мастером леса, капитаном-механиком. С 1976 по 1984 год жил в д. Аксеново и работал в леспрохозе. В 1984 году переехал в с. Кежму, работал водителем в Кежемском РК КПСС. С 1987 года работал механиком в Кежемском ДРСУ. В 1989 году закончил Абаканский политехникум по специальности «механик».

Дважды избирался депутатом Кежемского сельсовета. В 1991 году был избран председателем исполкома и председателем сельского Совета народных депутатов.

В настоящее время работает главой администрации Кежемского сельсовета. Женат, имеет двоих детей — сына и дочь.

Баллотируется кандидатом в депутаты райсовета по округу № 1 и на должность главы администрации Кежемского сельсовета.

Примите поздравления!

Уважаемый Леонид Владимирович! Сердечно поздравляем со счастливым юбилеем — 60-летием со Дня рождения. Пусть в жизни Вам сопутствуют успех, удача, творческий поиск. Желаем крепкого здоровья, долголетия, благополучия, счастья.

Управление печати и информации администрации Красноярского края.

Уважаемый Леонид Владимирович! Районная администрация поздравляет Вас с замечательным юбилеем — 60-летием со Дня рождения, и выражает глубокую благодарность за Ваш долголетний творческий труд на журналистском поприще. Желаем Вам крепкого здоровья, счастья, талантливых публикаций в районной газете. Пусть Ваш талант журналиста, организатора делает газету еще более интересной, любимой всеми читателями.

В. ГОВОРСКИЙ,
глава администрации района.

Нашему редактору — 60. Для каждого человека это возраст, когда оцениваются прожитые годы, подводятся (предварительные) итоги.

Леонид Владимирович, Васильев большую часть жизненного пути прошагал, работая в редакциях нашего края. Журналистика, которую он однажды выбрал, приковала его к себе навсегда. Бесчисленное количество встреч, командировок, бессонные ночи, муки творчества... Периоды вдохновения, сменяющиеся депрессиями, когда кажется, что все бессмысленно, все — напрасно. Но несмотря ни на что, Леонид Владимирович остался верен себе и профессии. Журналистами не рождаются, ими становятся в толчее газетных буден (не каждый, получивший диплом журналиста, может так себя называть). Л. В. Васильев стал им давно, и мастерство его не уявляет с годами.

Леонид Владимирович, будьте здоровы, счастливы, любимы. Новых интересных тем, встреч с замечательными людьми, творческих находок, благодарных читателей Вам. Пусть удача никогда не оставляет Вас, пусть все беды обходят стороной.

Трудовой коллектив издательства газеты «Советское Приангарье».

Поздравляем Леонида Владимировича ВАСИЛЬЕВА с 60-летним юбилеем, с Днем рождения!

Года бегут, как в Ангаре водичка.
Но что поделать? Счастлива будь, здоров.
Желаем также, чтоб твое перо
С годами не успело затупиться!

В. ЗЫКОВ, от имени Кежемской организации Союза журналистов России.

✓ Генрих Дмитриевич Радаев

Родился 15 декабря 1936 года в с. Кежме в семье служащих. Окончив 10 классов, работал в школе лаборантом, в 1956 году призван в ряды Советской армии. После демобилизации, в 1959 году, поступил в Красноярский сельхозинститут. Получив высшее образование, в 1964 году пришел работать в Кежемский район. Начал трудовую деятельность в управлении сельского хозяйства, с 1965 года стал управляющим сельхозтехники.

В 1968 году избран вторым секретарем РК КПСС. 1970—1972 гг. — учеба в ВПШ г. Москвы, 1972—1983 гг. — первый секретарь РК КПСС.

С 1983 по 1992 г. работал в МВД СССР, затем (до 1994 года) в администрации района.

В настоящее время работает уполномоченным Красноярского отделения социального страхования.

Баллотируется кандидатом в депутаты райсовета по округу № 1.

Обычно принято подводить итоги сделанного человеком за жизнь, когда позади уже большой жизненный путь, трудовая деятельность. У директора Имбинской средней школы Нины Михайловны ЖУРАВЛЕВОЙ сравнительно небольшой трудовой стаж, исполняется ей всего 40 лет, но есть уже определенные успехи.

В Кежемском районе Нина Михайловна живет 18 лет. Окончив в 1979 году Красноярский пединститут, она стала работать учителем математики в Таежинской средней школе. Коллеги сразу отметили, что в школу приехала молодая учительница, глубоко знающая свой предмет, умеющая организовать класс не только на уроке, но и во внеурочное время. Она не осталась после окончания инсти-



★ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

✓ На таких и держится школа

тута в Красноярске, хотя была реальная возможность, т. е. не боялась трудности, стремились все постичь сама. Через некоторое время Нина Михайловна возлагала в школе воспитательную работу, ее дела были заметны в районе. С 1982 года начинает работу в РК ВЛКСМ, с 1985 г. — инструктор РК КПСС, курирует школьный отдел, много ездит по району, помогает в решении различных школьных вопросов. Люди доверяют ей, т. к. видят, что она человек и слова, и дела.

С 1989 г. Нина Михайловна — директор Имбинской сред-

ней школы, ведет уроки математики. Новая школа, новый персонал — много проблем. Приходилось решать непростые хозяйственные вопросы, налаживать работу педагогического коллектива, в котором все были «новенькими», находить контакт с учениками, их родителями — руководителями предприятий поселка. Немаловажная энергия, инициатива, деловой подход, требовательность, доброжелательность — эти качества помогли и помогают Нине Михайловне находить наилучшие варианты в решении стоящих перед школой проблем, сплотить кол-

лектив школы в крепкую команду единомышленников. За последние годы многие ребята школы аттесованы на первую и вторую категорию, первая категория присвоена и школе.

Трудное сейчас время, но чтобы выжить, не отчаялся коллектив, директор ищет решения, школы договариваются. И при этом успевают вести интересные уроки, на которые так любят ходить ее шестиклассники. И всем она улыбнется, все-все покажет, всех пригласит на урок. Никто лучше ее не побеседует с конфликтующими сторонами, никто

лучше не расскажет о школе, ее традициях. Нам, ее педагогам, приятно работать с таким руководителем, всегда хочется идти в школу — там интересно.

На таких людях и держится школа. Приходит новенькая и видит: раз есть еще такие люди, значит, несмотря на все наши беды, есть смысл работать в школе.

Педагогический коллектив Имбинской средней школы.

От редакции.
Вчера, 16 декабря, Н. М. Журавлевой исполнилось 40 лет. Поздравляем Нину Михайловну с юбилеем, желаем ей всего самого доброго. Пусть всегда ей улыбнется удача, вера и надежда не оставляют сердце.

Выборы главы администрации Кежемского района

(РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ 8 ДЕКАБРЯ)

	Усолонец	Паново	Сотра	Н. Анисово	Н. Кежма	Кежма	Недоура	Тажинский	Косой Бык	Н. Болтурино	Болтурино	Преспикино	Н. Преспикино	Кодник	п. Временный	Сыромоногово	Татара	Клмино	Заледево	Ильбинский	Яркино	Ирба	Видея
Боярчук Владимир Леонидович	16	12	8	0	33	77	77	24	5	9	51	13	4	329	47	2	14	2	12	35	5	11	0
Говорский Владимир Евгеньевич	44	155	15	20	67	461	296	221	38	14	142	193	37	3369	147	95	334	97	378	164	120	164	71
Иноземцев Владимир Васильевич	0	2	0	1	4	11	7	2	6	1	6	2	2	44	7	0	3	0	3	21	0	1	0
Глинок Геннадий Николаевич	0	3	0	0	3	4	3	2	0	0	1	0	0	79	15	0	7	7	23	6	2	0	0
Солдатов Игорь Витальевич	0	6	0	0	10	45	27	6	7	1	6	9	1	181	13	0	20	3	12	18	6	4	1
Попов Владимир Николаевич	0	3	5	28	17	28	70	4	0	0	18	1	2	87	8	18	10	7	28	20	2	4	0
Фролов Владимир Петрович	0	0	0	0	5	4	6	4	1	0	3	2	2	44	7	0	1	0	6	6	0	0	0
Против всех кандидатов	2	23	20	5	25	35	36	47	6	18	24	17	10	145	9	3	39	0	17	30	19	3	3

ОФИЦИАЛЬНО

О проведении повторного голосования

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КЕЖЕМСКОЙ РАЙОННОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ОТ 11. 12. 96 г.

Рассмотрев протоколы участковых окружных избирательных комиссий по выборам глав сельских администраций, депутатов райсовета, руководствуясь ст. 41 Закона «О выборах в органы местного самоуправления в Красноярском крае», районная избирательная комиссия РЕШИЛА: назначить повторное голосование глав администраций Н. Кежемского, Кежемского, Недоура, Тажнинского, Дворецкого, Ирбинского, Ильбинского сельских Советов и депутатов райсовета по избирательным округам №№ 1, 2, 3, 4, 5, 7, 9 на 22 декабря 1996 года.

В. АНДРИУШИНА, председатель комиссии, Т. ЗИМБУЛТОВА, секретарь комиссии.

ВЫБОРЫ-96: СЛОВО КАНДИДАТУ

В О ВРЕМЯ встречи с В. Е. Говорским жители Кежмы задали мне вопрос: «Почему мы не видим вашей программы как кандидата на должность главы администрации с Кежма и демонтажа районного Совета? Тогда я ответил, что все то, что обещают мои соперники, я стараюсь делать уже шестой год. Кроме, конечно, строительства заводов и леспрохозов на дне водохранилища, да еще — на внебюджетные средства. Внимательно изучив все предвыборные обещания, я понял, что у меня нет программы, а кандидата, даже на должность главы села, надо иметь не только шею, но и голову.

Вот, например, кто может выплатить зарплату бюджетникам, но имея своего печатного станка? Лично я не могу, поэтому и не обещаю, но знаю, у нас даже в Кежме, такие — голодные мужики, которые могут. Поэтому сначала Кежму обеспечим, потом Кодник, потом Красноярскую подкинем, а там и до Москвы очередь дойдет. Пусть знают наши! Вам смешно? А мне грустно становится от того, что так и не поняли еще люди, в какую дыру они сами себя толкнули на президентских выборах и, главное, продолжают верить в эти программные сказки.

Вот еще один характерный пример. Захожу на почту. Сидят пенсионеры, ждут пенсию и мечтают вслух: «Вот на выборах проголосуем за Полякова, он молодой, грамотный, разбирается в бухгалтерии, наведет так порядок и будут пенсия вовремя даваться. И как ни пытался я им объяснить суть дела, они мне не поверили, по глазам было видно. Не хотят люди горькой правды верить. И то, что нет в сельсовете зарплаты денег не верят, и что зарплата у работников самая маленькая — не верят, и что у главы сельсовета зарплата не 7 миллионов (кто-то пустил такой слух по деревне), а всего лишь 1,5 со всеми добавками и надрукатами — не верят, и что власть сегодняшняя, которая без денег сидит и сама себе зарплату выдать не может, мало — на ту, Совет-

ДЛЯ МЕНЯ ЭТО НЕ ВЛАСТЬ, А РАБОТА

скую власть, которую они понимают, похоже (строй изменился) — не верят и все тут.

И если я скажу им сегодня, что 1997 год будет еще хуже, чем 1996, а с 1998-м и говорить не хочется, и что коренные перемены у нас могут начаться только после следующих президентских выборов — это только с помощью ударных патилеток мы сможем вернуться к нормальной человеческой жизни — не поверят. Правильно заметили один юморист: русские люди ходят жить, как в Америке, работают, как в России. Все знают и помнят, какой был сохос в Кежме, а из всех его бывших работников и двенадцати крестьянских хозяйств, зарегистрированных на территории сельсовета, падают сегодня одно хозяйство И. Марковского. Остальные же россияне стараются помочь пахарю ценными советами и рекомендациями, да зерно у него и долбнут. А если он перестанет пахать и сесть — что тогда? Виват, конечно, будет опять глава сельсовета, потому что он — рядом, а него и плюнуть можно, а до президента далеко, поэтому он и не виноват. Последнее, что я хотел бы посоветовать кежмарам, — бухгалтерии нашего района — подтянуть потуже пояса и ждать дальнейших демократических перемен. Молочных рек не будет.

Конечно, у многих возник вопрос ко мне: «А чего ты, Зырянов, к власти рвешься, если все вокруг так плохо?» Ответаю:

1. Для меня лично это не власть, а работа, и работу я привык делать добросовестно, как бы она не была. При этом голова у меня тоже приключит участие в работе.

2. Я считаю себя членом команды В. Е. Говорского, и если его устраивает моя работа, я должен ее делать. Кстати, мне ведь и квартиру

дали для того, чтобы я продолжил свою работу в Кежме.

3. А почему, собственно, и не я?

Еще меня спрашивают, почему я выдвинул свою кандидатуру в райсовет. Во-первых, я считаю, что депутат, избранный населением какого-то округа, должен жить и работать там же, где и все его избиратели. Самый лучший контакт — это прямое общение с людьми. Беседа — глаза в глаза — не заменит никакие письма и звонки. Поэтому, главы администрации практичнее всегда принимают участие в работе сессий. Значит, не будет дополнительных расходов на командировки. Далее, я считаю, что районный Совет — не контролирующий орган, а именно Совет, который должен помогать работе администрации. И вообще, было бы неплохо, если бы в районный Совет входили главы поселков, избранные населением. Кому, как не им, знать и решать проблемы своих деревень и районов? Это раньше все дозрло и наступило, а депутаты выдвигали, чтобы было всегда 99,9% — «за». В наш округ № 1 вошло три сельсовета, так называемая верхняя часть района, покуда же на 22 декабря должен жить в Коднике и бывать у нас наездник! Подумайте, дорогие избиратели, у вас еще есть время сделать правильный выбор. Постарайтесь обязательно прийти на избирательный участок 22 декабря. Помните, ваш голос может оказаться решающим.

Со своей стороны я обещаю вам сохранить жизнеспособность села до самой последней баржи.

Вот вся и вся моя программа при сегодняшней жизни, будут деньги — Будем жить лучше.

В. ЗЫРЯНОВ.

с. Кежма.

ВЫБОРЫ-96: СЛОВО О КАНДИДАТЕ

Уважаемые жители с. Кежмы!

Выборы Президента России давно закончились. В прошлом осталась связанная с ними нервозность. Многие из нас задают себе вопрос: а правильно ли я сделал свой выбор? Что изменилось в лучшую сторону в России? А ответ — ничего, жизнь становится труднее. Как-то в своем интервью В. В. Жириновский журналисту ответил так: «Дай-то Бог, чтобы жизнь россиян после выборов была бы на уровне бражневского армянца». Да, были таланты, но были получка и аванс, были живые деньги, и каждый человек мог купить все, что ему нужно для жизни. Были спекулянты (а теперь челноки), и у них каждый из нас мог купить модную вещь. Но в Кежемском раймаге было все. Деть можно было одеть, обувь и очень прилично, и старики могли приобрести вещи, которые им были необходимы.

А что из того, что сейчас в магазинах есть? Так еще тяжелее смотреть на витрину — слюнки текут, а денег нет и знаешь, что еще долго не будет. Если бы каждый из нас получал каждый месяц зарплату пенсией, то только по прошлым временам не лезла бы в голову.

А скажите, господа, к кому в наше время может обратиться человек с любым вопросом, поделиться своими трудностями, высказать обиду на начальство? Нет, да! Придем в Кежемский сельсовет с вопросом, а тебя отправляют то к Ельцину, то к черту на кулички. А ведь раньше молодежь несла свои проблемы в райком комсомола, старшие обращались в райком партии — и решались вопросы.

Да, ломать — не строить. А сколько всего интересного проводилось в Кежме, какие правдники были! Люди трудились, и их труд награждался. Ну скажите, люди добрые, ведь было здорово! А теперь на что похожа жизнь Кежмы? Вид у нее, как после войны, серые болит, глаза на все это. Где та гусиная ферма, которую обещали кежмарам? Вы посмотрите на коровник! Стоял покрытый новым шифером, вокруг него — все условия для гусиной фермы. Но не тут-то было — все разграбили. Писали об этом в нашей газете, но напечатали и забыли.

Приближается второй тур голосования в выборах. Опять у кежмаров болит голова: кому отдать свой голос? как бы не ошибиться в своем выборе? Нужен в Кежме настоящий хозяин, который бы не обе-

ПЕРЕД ВТОРЫМ ТУРОМ

щел, а выполнял указы своих избирателей. Нужно чтобы раз в месяц проводили сход селян, где решали и обсуждали проблемы села; знакомили с новыми законами и постановлениями Российской Федерации; практиковали работу по адресу с малоимущим населением, неблагополучными семьями; село должно иметь эстетический вид; вывести деревню из кризиса безработицы; добиться приезда врачей-специалистов не на 3 часа, а дней на 10 и заранее сообщить об этом людям; открыть в центре (при муз. школе) группу здоровья для подростков и их родителей (совместные занятия, оплата руководителю — за счет отдела культуры); обеспечить переезд желающих из Кежмы на новое постоянное место жительства; выделить машины для перевозки вещей в контейнере до Усть-Ильиска; обеспечить билетами по требованию до Москвы. Это будет большая поддержка, ведь с наличкой сейчас проблема, особенно для пенсионеров, которые еле-еле собрали на переезд. Частники брали от 1,5 до 3 миллионов и до... у кого какой аппетит, а затем администрация возвращает эти деньги. Хозяин нужен рачительный хозяин, который бы пополнял сельскую казну. И такой человек у нас в Кежме есть. Это — Виктор Леонидович ПОЛЯКОВ. Он первый открыл в Кежме свой магазин, где появились фрукты и много другого, чего не было в нашем селе. Он имеет высшее образование, юридический грамотный, эрудированный человек. А самое главное — он молод, любит Кежму и желает ей только добра. Голосуйте — не прогадаете!

Р. ГРИДАСОВА.

с. Кежма.

ЖЕНСКИЙ КЛУБ „ЕВА“

Женщина в жизни великих людей



ЭДИСОН. Эдисон долгое время не думал о женитбе. Другая ему доказывали, что большое хозяйство и много-

численная прислуга требуют присутствия в доме хозяйки, но он оставался равнодушным к их советам. Однако пришло

время, когда в нем заговорило сердце. Однажды, стоя за столом служившей у него телеграфистки Стивилье, он был немного поражен, когда молодая девушка неожиданно поворачивала к нему и сказала: «Господин Эдисон, каждый раз, когда вы стоите за моим столом или находитесь недалеко от меня, я чувствую ваше присутствие. Тут пришла очередь удивиться телеграфистке, так как Эдисон со свойственной ему откровенностью посмотрел ей в лицо и сказал: «Я в последнее время очень много думал о вас, и если вы согласны, сделайтесь моей подругой жизни, то я охотно женюсь на вас». Девушка смутилась и попросила некоторое время на размышление. Через месяц они повенчались и с тех пор уживались семейной счастие.

ЛЕОНАРДО ДА ВИНЧИ И ДЖОКОНДА. В жизни Леонардо да Винчи играла большую роль Джоконда. Встретился он с ней случайно. Однажды явился к нему богатый ростовщик Франческо Джоконда и попросил написать портрет своей красавицы-

жены — Моны Лизы. «Около дюжины музыкантов придется нанять», — заметил Франческо, — чтобы поддержать у благородной дамы хорошие настроения. Может быть, для разнообразия было бы желательно пригласить еще несколько певцов и клоунов». Но у Леонардо да Винчи оказалось лучшее средство поддержать свою модель: хорошее настроение он влился в нее и начал за нее ухаживать. Франческо был уже стар, а художнику было всего 43 года, он был красив, умен, красноречив и уже тогда считался гением. Прозношения между Монай Лизой и да Винчи рассказывали многое, но так трудно поверить. Несомненно только, что она имела решающее влияние на его творчество, так как с той минуты, как он познакомился с очаровательной женщиной, лицо ее стало появляться во всех крупных произведениях великого мастера.

БАЛЬЗАК И ЭВЕЛИНА ГАНСКАЯ. Путешествуя по Швейцарии, Бальзак остановился однажды в гостинице, из которой как раз в это время

выезжала чета Ганских. Ему дали ту же комнату, которую занимал князь Ганский с женой. Бальзак подошел к окну, чтобы посмотреть на уезжающих. Вдруг извнившись за беспокойство, вошла восхижительная женщина в розовом платье и попросила позволения взять забытую на окне книжку. Она сказала, что книжка — одно из произведений Бальзака, с которой она не расстается даже во время путешествий. В это время с крыльца донесся голос князя, престельная женщина взяла книгу и полетела вниз по лестнице на зов старого мужа.

Такова была первая встреча Бальзака со своей будущей женой. Она произвела на обоих сильное впечатление. Между ними завязалась переписка, продолжавшаяся 15 лет. И вот однажды он получил письмо с важным известием: князь Ганский умер, сделав Эвелину наследницей его огромного состояния. Препятствие было устранено, и влюбленные соединили свои судьбы, хотя никогда не разлучались.

ПОЧТА „ДВУХ ОДИНОЧЕСТВ“

У КАЖДОГО отдела газеты есть круг людей, читателей, которые пишут на тему, более близкую им, на события, которые их волнуют.

Появились свои внешатники и у странички «Ева», конкретнее, у рубрики «Два одиночества». Входя ее, мы опасались, что она останется незамеченной. Не потому, что одинокие люди в нашем районе мало, а потому, что население не знает. Больше, все друг друга знают и опасаются быть признаны и непонятым велика.

Всем известный В. Рудаков из Кодинска сомневался в правдивости ведения рубрики и написал следующие: «... в рубрике «Одиночества» написаны два объявления и публикуются в редакцию. Теперь представлять себя на месте того мужчины, который хочет написать. Да вы просто спугиваетесь. Вы должны будете дать свой адрес, фамилию, которые будут известны редакции, где не исключена утечка информации. Адрес и фамилия будут известны и тем, кто дел объявления, и они смогут выбрать. Где гарантии, что после своего выбора они не посмеются, а вместе с ними и весь город, над отвергнутым. И самое главное: они имеют

и будут иметь всю информацию о вас, вы — ничего. Кто им нужен: принцип, нищий, алкаш, трезвенник?»

...Так что в этой рубрике что-то нужно изменить, чтобы информация была обоюдной. Например, человек не пишет в редакцию, а звонит туда, называет код рубрики «Одиночества». Как можно установить код. Ваш, например, 0007 и все, вы называете число, время, место встречи с подавшей объявление и как он узнает, что это именно она (например, в руке у нее будет зонтик), называет те приметы, по которым она узнает его (например, у него в руке книга). Сложно? Да, сложно, но ведь речь идет о будущем людей, о том, чтобы они друг к другу почувствовали симпатию.

Вот такое мнение. Комментарий его нет смысла. Хотелось только сказать, что газета — не «Бюро знакомств», у нее несколько другие функции, и все же... Несмотря на все опасения, на сегодняшний день в рубрику обратились 23 человека (12 женщин и 11 мужчин). Кто-то из них получил письмо через редакцию, кто-то — а самое смелые принесли звонки по телефону. И было приятно, когда в газету позвонила одна из женщин и

сообщила, что нашла себе спутника жизни, мы были искренне за нее рады.

Рядом и за абонента № 6, который написал следующее: «Уважаемая редакция газеты «Советское Приангарье»! Абонент № 6 выражает вам большую благодарность за рубрику «Два одиночества», которая позволяет мне найти ту умную, красивую, понимающую меня, единственную женщину, которой мне не хватало в течение 30 лет жизни».

Для тех, кто желает опубликовать свое объявление в рубрике, сообщаем, что стоит около 15 тысяч рублей. Текст объявления произвольный. Тому, кто хочет написать одному из абонентов, чей адрес в редакции, напоминаем наш адрес: 663477, г. Кодинск, п/о, а/я 181, абоненту № 1, 2, 3 и т. д. Не забывайте указывать номер абонента, которому вы адресуете письмо. Подробности вы можете узнать по телефону 2-46-48 с 8 до 12 и с 13 до 16 часов в рабочие дни.

И еще: кто ждет писем через редакцию, звоните нам регулярно или следите за информацией, сообщаемой, что на ваше имя есть корреспонденция. Абонентам №№ 3, 9 и 12 просим прийти в редакцию, вам есть письма.

У ВИДЕ под статьей с таким заголовком подписали врач-гинеколог читатель и читательница «СП», думаю, сразу предполагают, что речь пойдет об аборте и его последствиях. И не ошибутся. Да, столько сегодня я хочу поговорить с вами не столько об аборте, сколько вообще об отношении к прерыванию беременности.

Наверное, каждый нормальный человек считает главной обязанностью живущих людей защиту и продолжение жизни. Однако именно в нашей стране так уж особенно «повезло», что жизнь человеческая не очень высоко ценилась и ценится. Начиная с самых древних времен и до сегодняшних, нас периодически потрясает внешние и внутренние вооруженные столкновения, приводящие к обезличиванию человеческой личности.

Посмотрим, как государство относится к убийству человеческого плода — то есть к аборту. В 1920 году разрешили аборт по желанию женщины, при этом и производством абортос государству взяло на себя. А в 1936 году аборт был запрещен за нежелательный аборт грозила уголовная ответственность. То есть за что сегодня глядят по голове — завтра за это же голову сносят.

Ничего у большинства населения полной уверенности в том, что прервать беременность (то есть убить плод) в ранние сроки — это ничего особенного, нормально. Ведь в это время ребенок еще ничего не «сообразит». Но ведь мы же соображаем, например, и в месяц после рождения. Разве вы помните себя, по крайней мере, в возрасте до года? Так может, примем постановление, что можно убивать до тех пор, пока ребенок еще соображает? Ну а взрослые, мы

„Не убий!“

уже вполне допускаем, что если какой-то народ (например, чеченцы) «сообразают» не так, как мы, то его можно стереть с лица земли...

Не нами сказано — допускаемая маленькое преступление, постепенно перейдет к большому. А сегодня наше государство еще одну проблему «прешло»: не нужна беременность — прерывай ее в поздние сроки! А государство поощрит это и финансово, выдавая больничные листы.

И ведь ясная, простая альтернатива аборту — это прерывание от нежелательной беременности. Сегодня существуют вполне приличные препараты и средства. Вот бы куда вложить финансы, а не на больничные листы! Чобы эти препараты и средства были доступны каждому. Но нет! Средства в этом отношении легко адаптируются, мысль о том, что прерывание беременности — вполне нормальное явление.

Считаю, что даже в наше «дикое» время мы должны задумываться над этими вопросами. Конечно, например, при изнасиловании или в случае, когда беременность представляет угрозу жизни женщины, не может быть прерывание беременности. Но думаю, что хотя бы понемногу, но надо создавать в обществе такой моральной настрой: любовь — прерывание беременности — убийство. Но этому есть альтернатива. Это контрацепция.

Церковь рассматривает жизнь как дар Божий. Пусть так и будет.

И. КИНАУХОВ, врач-гинеколог ЦРБ.

... КСТАТИ...

Как показала исследование, возраст совершения первого полового акта неуклонно снижается. В опросе тех, кому сейчас за сорок, выяснилось, что они впервые испытали физическую близость в 18,6 лет. Нынешние же 16—19 летние начинают уже в 15,8 года — 16,1 года (юноши и девушки соответственно).

Интересное соотношение сил у «отцов и детей»: те, кому за сорок, занимаются сексом — можно убивать — чаще (средний мировой показатель соответственно 96 и 90 половых актов в год). Пик поло-

вой активности приходится на 20—29 лет — 117 половых актов. Нет повода для беспокойства и тех, кому за тридцать: в возрастной категории 30—39 лет этот показатель всего на один разок меньше — 116.

По количеству половых актов Россия — на втором почетном месте, всего чуть-чуть уступая все тем же американцам. Средний американец довольствуется 135 половыми актами, а средний россиянин — 133. Средний же показатель по планете — 109.

И В ШУТКУ, И ВСЕРЬЕЗ

ГДЕ И КАК МОЖНО ПОЗНАКОМИТЬСЯ

(Советы английского журналиста Джена Рассела)

НА АЛСКЕ на одну женщину приходится пятьдесят мужчин. Иными словами 98% мужского населения находится в постоянном диком отчаянии. Настенько они знакомятся с представительницами прекрасной половины «по почте», т. е. пишут письма тем, кто отослал свой адрес в журнал или газету в надежде обрести таким образом настоящего друга. Словом, чтобы с представительницами Алски, никакие усилия не требуются. Однако заходить далеко не следует, но те они увезут вас к себе на родину, где и холодно, и мрачно.

НА РАБОТЕ. Если начальство вас доводит, если стены конторы осточертели, значит, пришло время для любовной интрижки на службе. Кто-то из них получает письмо, кто-то — а самое смелые принесли звонки по телефону. И было приятно, когда в газету позвонила одна из женщин и

Шанс парня найти подружку в баре: 10 проц., шанс девушки найти друга: 100 проц. (если вы ищете женатого, с тремя детьми и дурным запахом из рта).

В БАРЕ. Бренчание расстроеного пианино, позвживание

кусочком льда в стакане... Колония вам составляют пачка сигарет и кабелионы ТВ.

Заговорить можно с любым из любой и по любому поводу. Лучше всего — о вседневской тоске. Можно, конечно, схватить микрофон и проорать какую-нибудь песню. Окружающие решат, что вы — полный идиот, но не это важно: важно, что вы обратили на себя внимание.

Шанс парня найти подружку в баре: 10 проц., шанс девушки найти друга: 100 проц. (если вы ищете женатого, с тремя детьми и дурным запахом из рта).

Через годы, через расстоянья,
На любой дороге, в стороне любой

Песне ты не скажешь
«до свиданья»,
Песня не прочтется с тобой!
На такой высокой ноте за-
вершился 3-й районный фести-
вал «Песни русской жизни»
проходивший в РДК «Рассвет»
23 ноября.

Сейчас нередко можно услы-
шать об исчезновении насто-
ящей русской песни. Нет, это
не правда, песню продолжает свою
жизнь в людях. Подтвержде-
нием этого и является районный
фестиваль. В этот день мно-
гие присутствовавшие в
зале ощутили: они у себя
дома, в России, и не проси-
тели жалкие на чужом пиру
— хозяйя!

12 творческих коллективов
во всего района, а это более
70 участников, показали свое
высокое исполнительское масте-
рство на сцене районного
Дома культуры «Рассвет».
Фестиваль открыли самосто-
ятельные артисты из Тагары
— руководитель Т. Н. Ар-
темьева и аккомпаниатор Т. А.
Рыбалько. Тепло встретили
зрители романс «Не прожидая
воспоминаний», в исполне-
нии трио. А песня «Крини-
ца» была встречена восторжен-
ными аплодисментами.
Жюри единодушно присудило
коллективу из Тагары Диплом
2-й степени.

ЖИВИ, „ПОЮЩАЯ РОССИЯ“!

После тагарцев на сцену
вышел коллектив из Ирбы.
Несмотря на трудности, кото-
рые испытывают самодельные
артисты (у них нет музы-
кального руководителя), они
представили на суд зрителей
программу, состоящую из
русских народных песен.

Затем на фестивальной
сцену вышел коллектив, кото-
рый смело можно причислить
к хозяевам фестиваля, и не
только потому, что он из Ко-
динска. В нем выступает и,
мы надеемся, будет выступать
на фестивале русской песни
— хор ветеранов (руководи-
тель В. Е. Парфиров). Зрите-
ли уже давно полюбили этот
коллектив женщины, который
на конкурсе завоевал звание
«Лауреат фестиваля».

Очень приятно было уви-
деть творческий коллектив из
такого маленького поселка,
как Килино. Две песни —
«Стояла женщина над рекой» и
«Синева» — прозвучали в
исполнении Т. Кузьминой, Л.
и М. Брохановых и С. Пине-
вой.

В фестивале «Песня русская
жива» принял участие и за-
ледневший коллектив. Особен-
но хочется отметить и побла-
годарить музыкального руко-
водителя Е. Копытова за по-
мощь творческому коллекти-
ву.

Выразительным и эмоци-
ональным было выступление
самодельных артистов из
поселка Имбинский. Тепло
были встречены зрителями
супруги Семеновы. В их
исполнении прозвучали чисту-
шечки. А высоким уровнем вы-
ступления вокальной группы от-
метили и зрители, и жюри. В
результате этот коллектив по-
лучил Диплом 1-й степени и
денежную премию.

Интересным было выступле-
ние двух солисток из села
Кежма — Антонины Лопатко-
вой и Людмилы Дорохиной.
Жюри отметило высокую сце-
ническую культуру и обаяние
Людмилы Дорохиной, которая
за исполнение народных песен
получила приз «За любовь к
народному творчеству».

Из-за территориальной от-
даленности не смогли принять
участие в конкурсе такие по-
селки, как Паново и Новая
Кежма.

Кодинск на фестивале пред-
ставляли Людмила Филиппо-
ва (центральная районная
больница), дуэт «Нюктория»
(школа № 4), дуэт «Веселые
ребята» (школа № 2) и во-
кальная группа «Кодиночка»
(РДК «Рассвет»).

«Мне говорят: «Она поет —
и радость в душу льется...» —
такими словами ведущая
представила выступление

Людмилы Филипповой. В ее
исполнении прозвучали рус-
ские народные песни из ре-
пертуара «Золотое кольцо».
Обладая прекрасными вокаль-
ными данными и сценическим
мастерством, Людмила пора-
довала зрителей своим вы-
ступлением и получила приз
«За лучшее исполнение ли-
рической песни».

«Уже не раз зрители встре-
чаются с молодым дуэтом
«Нюктория» с двумя обяза-
тельными девушками — Татьяной
Жигаревой и Верой Татарни-
вой. Хочется отметить профес-
сиональное мастерство и гер-
манию этого дуэта. Жюри
единодушно присудило дуэту
«Нюктория» приз «Армония».

Приз зрительских симпатий
получил дуэт «Веселые ре-
бята» (руководитель А. Карна-
хов). Скоро у этого коллек-
тива юбилей — 5 лет ребята
не только выступают на сце-
не РДК «Рассвет», но и при-
нимают участие во всех го-
родских праздниках. Песни в
исполнении этого дуэта жи-
вят в действии и игре.

А завершила фестивальной
программу вокальная группа
«Кодиночка» (руководитель
Н. Мух). Приз солистка группы В.
Полехева.
Ожидая решения жюри,
зрители были приятно удивле-
ны — коллектив РДК «Рас-

свет» показал спектакль-сказку
«По шумному велению» (ре-
жиссер Н. Жук). И уже после
того, как все коллективы
и солисты были вновь прила-
щены на фестивальной сцене
и жюри (председатель В. Г.
Бондарь) объявило свое ре-
шение, нам сообщили, что
приехали еще артисты —
вокальный коллектив Нодо-
курского СДК.

Те жители Кодинска, кото-
рые в этот день пришли в
Дом культуры, помнят, ка-
кая погода была плохая, шел си-
льный ветер. И хочется
особенно отметить мужество
недокурского коллектива,
который добирался до Кодин-
ска 10 часов.

И в благодарность за это
зрители очень долго не от-
пускали со сцены самосто-
ятельных артистов из Нодоку-
ра (худ. руководитель Е. За-
борцева).

Хочется сказать огромное
спасибо спонсорам нашего
фестиваля — администрации
Кежемского района (В. Е. Го-
ворский), отделу культуры
(В. Г. Бондарь) и всем работ-
никам культуры за подготов-
ку и проведение фестиваля
русской песни.

И. А. ЗОЛОВА,
методист РДК «Рассвет».

Поздравляем!



Нелли Валерьевну ЗОНОВУ,
человека прекрасной души и
обаятельной внешности, поз-
дравляем с Днем рождения!
Вы каждый день и каждый час
Нележки посвятили работе,
Душой болеете за всех,
Одной заботой живете.
Пусть в жизни вашей будут
только добрые слова,
И сердце никогда
от боли не заплачет,
И пусть кружится ваша голова
Лишь только от любви,
от счастья и удачи.
С искренним уважением,
Тереженковы.

Администрация и профсоюз-
ный комитет Кежемской ЦРБ
сердечно поздравляет Веру
Григорьевну СОЛОМОНУ
с юбилеем!
Долгих лет и доброго
здоровья
Мы хотим сегодня пожелать!
Чтоб дожить до внуков,
до правнуков,
Которых довелось бы
повенчать!
Мира, счастья,
теплого внимания,
Солнечных погожих дней!
От души кручево пожелания
В ваш юбилейный день!

Сердечно поздравляем с
Днем рождения Светлану Ана-
тольевну УСТЕНКО!
Будьте все время красивой —
И душой, и собой.
Будьте все время любимой —
И зимой, и весной.
Не спойкайтесь рабьиной,
Если гранет беда...
Будьте вечно счастливой —
В этот день и всегда.

Владимир Евгеньевич ГО-
ВОРСКИЙ, поздравляем Вас с
победой на выборах главы
администрации Кежемского
района.

Желаем Вам плодотворной
работы на благо нашего рай-
она.
Здоровья и счастья Вам и
Вашей семье.
От имени совета ветеранов
и С. СИЗЫХ,
председатель совета ветер-
анов города.

НОВОГОДНИЙ ПОДАРОК РЕКЛАМОДАТЕЛЯМ „СП“

С 16 декабря 1996 года по 16 января 1997 года вклю-
чительно наша газета снижает тарифы на все виды частных обя-
заний на 5 тысяч рублей; цена объявления от предпри-
ятия станет дешевле на 2 тыс. руб. (за 1 кв. см занимаемой
площади — 3 тысячи рублей).

Всю текущую неделю, с 16 по 23 декабря, мы принимаем
номере предоставления услуг по рекламе действующим
предприятиям и частным лицам (льготы действуют).

Спешите воспользоваться нашим подарком!

Спешите разместить свою рекламу в указанные сроки!

Редакция.

РЕАЛИЗУЕМ: сигареты «Ени-
сей», «Прима» — 10 т. р.,
0,9 т. р.; тушеное — 10 т. р.,
молоко сгущенное — 4,5 т. р.,
яйца — 5,5 т. р. за 1 дес.,
муку алтайскую в/с — 4,5 т. р.,
за кг, 1 с — 3,5 т. р. за кг, са-
хар — 5 т. р. за кг; кондитер-
ские изделия Ульяновской, Ке-
меровской фабрик, колбасу
«Докторскую» — 28 т. р. за
кг, «Красковскую» — 36 т. р. за
кг, деликатесы: бекон —
40 т. р. за кг, филе — 63 т. р. за
кг, балык — 63 т. р. за кг,
рулет — 50 т. р. за кг, «Совет-
ская сырокопченая» — 68 т. р. за
кг (продукция Канского мя-
сокомбината).

Обращаться в киоск КБФ,
расположенный у магазина
«Полкан», с 8 до 19, перерыв
с 12 до 13 часов, в магазин
«Весна» с 10 до 19, перерыв
с 14 до 15 часов.

ПРОДАЕТСЯ ГАЗ-31029
«Волга» (выпуск — ноябрь
1995 г., пробег 10 тыс. км),
цена 45 млн. руб.
Обращаться по тел. 3-54-75
[рабочий]; 2-26-38 [домашний].

ООО «ЛайтСиб» ПРЕДЛАГА-
ЕТ организацию и частным
лицам под заказ самые попу-
лярные модели оргтехники
1996 года с гарантией от од-
ного до двух лет. Мы пред-
ставляем: ПЕНТИУМ-100/256
(КВ), ФДД, 3, 5 (НДД 850 МБ)
Самсунг 3НЕ — 1130 долл.,
принтер ЭПСОН СТИЛИУС —
820—315 долл., принтер фир-
мы Хьюлетт-Пакет — 400—325
долл., копировальный аппарат
КАНОН ФЧ — 230—850 долл.
А также расходные матери-

алы, оргтехнику любого клас-
са и предоставляем обеспечение
только от сертифицированных
дилеров. Мы работаем честно
и с честными партнерами.
МЫ МОЖЕМ ПРЕДЛОЖИТЬ
ВАМ любую бытовую технику,
любой фирмы по Вашему вы-
бору от самых простых и не-
дорогих, до высококачествен-
ных и дорогих моделей.
РАБОТАЯ С НАМИ, ВЫ ИЗ-
БАВИТЕ СЕБЯ ОТ ЗАБОТ,
ВАМ НУЖНО ТОЛЬКО ЖЕ-
ЛАНИЕ!
1938

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ или
ОБМЕНИВАЕТСЯ на двухком-
натную квартиру УАЗ-452
(грузопассажирский, 1983 г.
выпуска), установлен новый
двигатель.

Обращаться по тел. 2-45-79
[домашний]; 2-45-11 [рабочий].
1946

РАЗМЕНИВАЕТСЯ четырех-
комнатная квартира в кирпич-
ном доме на пятом этаже на
две двухкомнатные.
Тел. 2-49-58, 2-45-11.
1947

Полиграфическому участку
газеты «Советское Приангарье»
требуются ЛИТОГРАФИСТ,
обращаться в редакцию в
рабочие дни с 8 до 16 часов
[обед с 12 до 13 часов].
1944

Свидетельство о праве на
льготу в № 1907018, выданное
на имя КЛЕВОНОВИЧИХ Васи-
лы Ивановны, СЧИТАТЬ НЕ-
ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.
1943

20 декабря в 14 часов в по-
мещении РДК «Рассвет» СОС-
ТОИТСЯ внеочередная конфе-
ренция общества инвалидов
Кежемского района по органи-
зованному вопросу. Явка
делегатов обязательна.
Присим инвалидов общест-
ва также принять участие в
работе конференции.

1939
ЗАО «СП «БЕЛА» НА РАБО-
ТУ ТРЕБУЮТСЯ: рабочие пи-
лорады, рамщики, учетчик
леса, водители.
За справками обращаться
по тел. 2-23-68, 2-26-43.
1942

Выражаем соболезно-
вание Шкаленову Евге-
нию по поводу траги-
ческой гибели его отца
Анатолия Ивановича
ШКАЛЕНОВА.
Скорбим вместе с
тобой.
От имени коллекти-
ва кружка «Резьба
по дереву»,
Ю. Г. Захарченко.

Администрация Проспек-
тинского сельсовета
выражает глубокое со-
болезнование Гончарен-
ко Светлане Алексеевне,
ее детям — Татьяне и
Олегу по случаю траги-
ческой гибели мужа и
отца ГОНЧАРЕНКО Ми-
хаила Григорьевича.
Скорбим вместе с
вами.

Уважаемая Мария
Павловна!
В эти дни жителя д.
Заледево, все, кто
знали и любилы Вашего
мужа, незабвенного
Петра Васильевича СЛИ-
ВЮКА, рано ушедшего
из жизни, выражают ис-
кренние соболезнования
и скорбят вместе с
Вами, Вашими детьми и
внуками.

„СП“

Главный редактор —
Я. В. ВАСИЛЬЕВ.

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ —
ответственный секретарь

Н. В. ЗОНОВА —
зам. главного редактора,
зав. общественно-
политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ —
зав. производственно-
экономическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА —
фотокорреспондент

Адрес редакции: 663477,
г. Кежемск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41-31

отв. секретарь, корректор 2-46-48

зам. гл. редактора, отдел
цифровых проблем 2-45-21

производство, экономиче-
ский отдел, бухгалтер 2-36-33

полиграф. участок, отдел до-
ставок 2-28-98

Рукописи не ре-
визуются и не возвращаются. Мнения
авторов публикуемых
материалов могут не
совпадать с мнением
редакции. Ответственность
за содержание рекламы
и объявлений несет
рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЯ КОЛЛЕКТИВНАЯ РЕДАКЦИЯ, АДМИНИСТРАЦИЯ

РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.

Мотрплаг — В. БЫКОВА.

Литотипсет — А. В. КРИГЕР.

Печатник — О. Ф. ГУСЕВ.

Газета выходит по
вторникам, четвергам
и субботам.

Объем — 1 печатный лист.

Индекс — 62336.

Печат. высокая.
Тираж 4010.

Заказ № 153.